[image: ]第五章《相交线与平行线》单元检测题

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、选择题(每题3分，共30分)
[bookmark: TH12]1．下列四个图案中，可能通过如图平移得到的是（　　）

A．	B．	C．	D．
[bookmark: topic_2e2cdb40_29c1_4b32_b482_f80f0103a1]2．如图，在中，，把沿着直线BC的方向平移后得到，连接AE，AD，有以下结论：①；②；③；④.其中正确的结论有（    ）

A．1个	B．2个	C．3个	D．4个
3．如图，下列条件：中能判断直线的有(  )

A．5个	B．4个	C．3个	D．2个
4．如图，下列说法错误的是(     )

A． 若a∥b，b∥c，则a∥c          B．若∠1＝∠2，则a∥c
C．若∠3＝∠2，则b∥c	D．若∠3＋∠5＝180°，则a∥c
5．如图，点P在直线L外，点A，B在直线l上，PA＝3，PB＝7，点P到直线l的距离可能是（　　）

A．2	B．4	C．7	D．8
6．如图所示，∠1和∠2不是同位角的是（　　）

A．①	B．②	C．③	D．④
7．如图所示，同位角共有（　　）

A．6对	B．8对	C．10对	D．12对
8．下列说法正确的有（　　）
①同位角相等；
②若∠A+∠B+∠C＝180°，则∠A、∠B、∠C互补；
③同一平面内的三条直线a、b、c，若a∥b，c与a相交，则c与b相交；
④同一平面内两条直线的位置关系可能是平行或垂直；
⑤有公共顶点并且相等的角是对顶角．
A．1个	B．2个	C．3个	D．4个
9．如果∠A和∠B的两边分别平行，那么∠A和∠B的关系是（　　）
A．相等	B．互余或互补	C．互补	D．相等或互补
10．如图，给出下列条件：
①∠1＝∠2；
②∠3＝∠4；
③∠B＝∠DCE；
④AD∥BC且∠B＝∠D．
其中，能推出AB∥DC的条件共有（　　）

A．1个	B．2个	C．3个	D．4个

二、填空题(每题3分，共24分)
11．把命题“等角的补角相等”改写成“如果…那么…”的形式是______．
12．如图所示，平移线段AB到CD的位置，则AB＝　   　，CD∥　   　，BD＝　   　．

13．如图，直线AB与CD相交于点O，若∠AOD＝150°，则∠BOC＝　   　度．

14．如图，要使a∥b，请你写出一个成立的条件是　   　．

15．如图，直线AC和直线BD相交于点O，OE平分∠BOC，若∠1+∠2＝80°，则∠3的度数为　   　°．

16．已知直线a∥b，将一块含30°角的直角三角板ABC按如图所示方式放置（∠BAC＝30°），并且顶点A，C分别落在直线a，b上，若∠1＝22°，则∠2的度数是　   　．

17．如图所示，将△ABC沿BC边平移得到△A1B1C1，若BC1＝8，B1C＝2，则平移距离为　   　．

18．已知直线AB∥CD，点P、Q分别在AB、CD上，如图所示，射线PB按顺时针方向以每秒4°的速度旋转至PA便立即回转，并不断往返旋转；射线QC按顺时针方向每秒1°旋转至QD停止，此时射线PB也停止旋转．
（1）若射线PB、QC同时开始旋转，当旋转时间30秒时，PB'与QC'的位置关系为_____；
（2）若射线QC先转45秒，射线PB才开始转动，当射线PB旋转的时间为_____秒时，PB′∥QC′．


三.解答题(共46分)
19．（7分）如图，∠1＝∠2，∠3＝∠4，试问EF是否与GH平行？

20．（7分）如图，已知直线a，b，c被直线d所截，若∠1＝∠2，∠2+∠3＝180°，求证：a∥c．

21．（8分）已知：如图，AD⊥BC，EF⊥BC，垂足为D，F，∠4＝∠C．求证：∠1＝∠

22.（8分）如图，已知∠1+∠2＝180°，∠3＝∠B．
（1）试判断DE与BC的位置关系，并说明理由．
（2）若DE平分∠ADC，∠2＝3∠B，求∠1的度数．


23．（8分）图1，点E在直线AB上，点F在直线CD上，EG⊥FG．
(1)若∠BEG＋∠DFG＝90°，请判断AB与CD的位置关系，并说明理由；
(2)如图2，在(1)的结论下，当EG⊥FG保持不变，EG上有一点M，使∠MFG＝2∠DFG，则∠BEG与∠MFG存在怎样的数量关系？并说明理由；
(3)如图2，若移动点M，使∠MFG＝n∠DFG，请直接写出∠BEG与∠MFG的数量关系．



24．（8分）已知，直角的边与直线a分别相交于O、G两点，与直线b分别交于E、F点，．

（1）将直角如图1位置摆放，如果，则______；
（2）将直角如图2位置摆放，N为AC上一点，，请写出与之间的等量关系，并说明理由．
（3）将直角如图3位置摆放，若，延长AC交直线b于点Q，点P是射线GF上一动点，探究，与的数量关系，请直接写出结论．













参考答案
一、选择题:
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	D
	B
	C
	A
	C
	C
	A
	D
	B



二、填空题:
11．如果两个角是等角的补角，那么它们相等．
12．解：平移线段AB到CD的位置，则AB＝CD，CD∥AB，BD＝AC．
故答案为：CD，AB，AC．
13．解：因为直线AB与CD相交于点O，
所以∠AOD与∠BOC是对顶角，
所以∠AOD＝∠BOC，
因为∠AOD＝150°，
所以∠BOC＝150°，
故答案为：150．
14．解：∵∠2＝∠4，
∴a∥b（同位角相等，两直线平行）．
15．解：∵∠1＝∠2，∠1+∠2＝80°，
∴∠1＝∠2＝40°，
∴∠BOC＝180°﹣∠1＝140°，
又∵OE平分∠BOC，
∴∠3＝×140°＝70°．
故答案为：70．
16．解：如图，过点B作BD∥a，
∴∠ABD＝∠1＝22°，

∵a∥b，
∴BD∥b，
∴∠2＝∠DBC＝∠ABC﹣∠ABD＝60°﹣22°＝38°．
故答案为：38°．
17．解：∵△ABC沿BC边平移得到△A1B1C1，
∴BC＝B1C1，BB1＝CC1，
∵BC1＝8，B1C＝2，
∴BB1＝CC1＝，
即平移距离为3，
故答案为：3．
18．PB′⊥QC′    15秒或63秒或135秒．    
三.解答题:
19．解：解：EF∥GH，
理由是：∵∠1＝∠2，∠2＝∠5，
∴∠1＝∠5，
∴AB∥CD，
∴∠AEG＝∠CGN，
∵∠3＝∠4，
∴∠AEG﹣∠3＝∠CGN﹣∠4，
∴∠FEG＝∠HGN，
∴EF∥GH．
20．证明：∵∠1＝∠2，
∴a∥b，
∵∠2+∠3＝180°，∠3+∠7＝180°，
∴∠2＝∠7，
∴b∥c，
∴a∥c．
21．证明：∵AD⊥BC，EF⊥BC，
∴∠ADF＝∠EFC＝90°，
∴AD∥EF，
∴∠2＝∠DAC，
又∵∠4＝∠C，
∴DG∥AC，
∴∠1＝∠DAC，
∴∠1＝∠2．

22.解：（1）DE∥BC，理由如下：

∵∠1+∠4＝180°，∠1+∠2＝180°，
∴∠2＝∠4，
∴AB∥EF，
∴∠3＝∠5，
∵∠3＝∠B，
∴∠5＝∠B，
∴DE∥BC，
（2）∵DE平分∠ADC，
∴∠5＝∠6，
∵DE∥BC，
∴∠5＝∠B，
∵∠2＝3∠B，
∴∠2+∠5+∠6＝3∠B+∠B+∠B＝180°，
∴∠B＝36°，
∴∠2＝108°，
∵∠1+∠2＝180°，
∴∠1＝72°．
23．解：(1)AB∥CD．理由如下：如图1，延长EG交CD于点H．∴∠HGF＝∠EGF＝90°，∴∠GHF＋∠GFH＝90°．∵∠BEG＋∠DFG＝90°，∴∠BEG＝∠GHF，∴AB∥CD．
(2)∠BEG＋∠MFG＝90°．理由如下：如图2，延长EG交CD于点H．∵AB∥CD，∴∠BEG＝∠GHF．∵EG⊥FG，∴∠GHF＋∠GFH＝90°．∵∠MFG＝2∠DFG，∴∠BEG＋∠MFG＝90°．
(3)∠BEG＋∠MFG＝90°．理由如下：∵AB∥CD，∴∠BEG＝∠GHF．∵EG⊥FG，∴∠GHF＋∠GFH＝90°．∵∠MFG＝n∠DFG，∴∠BEG＋∠MFG＝90°．

24．（1）136°；（2）∠AOG+∠NEF＝90°；（3）当点P在GF上时，∠OPQ＝140°﹣∠POQ+∠PQF；当点P在线段GF的延长线上时，140°﹣∠POQ＝∠OPQ+∠PQF．






学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
image6.png




image7.png




image8.png




image9.png
RtAABC




image10.wmf
90,

BAC

°

Ð=


image11.wmf
3,

ABcm

=


image12.wmf
4

ACcm

=


image13.wmf
ABC

V


image14.wmf
2.5

cm


image15.wmf
DEF

V


image16.wmf
//

ACDF


image17.wmf
//

ADBE


image18.wmf
2.5

CFcm

=


image19.wmf
DEAC

^


image20.png




image21.wmf
13241804523623

Ð=ÐÐ+Ð=Ð=ÐÐ=ÐÐ=Ð+Ð

o

①

，

②

，

③

，

④

，

⑤


image22.wmf
12

ll

P


image23.png




image24.png




image25.png




image26.png
A 2 A -




image27.png




image28.png
N

Pavi




image29.png




image30.png




image31.png




image32.png




image33.png




image34.png
B,

c




image35.png




image36.png




image37.png




image38.png




image39.png




image40.png




image41.wmf
//

ab


image42.wmf
ABC

V


image43.wmf
90

ACB

Ð=

o


image44.png




image45.wmf
46

AOG

Ð=

o


image46.wmf
CEF

Ð=


image47.wmf
180

NEFCEF

°

Ð+Ð=


image48.wmf
NEF

Ð


image49.wmf
AOG

Ð


image50.wmf
140

GOC

Ð=

o


image51.wmf
POQ

Ð


image52.wmf
OPQ

Ð


image53.wmf
PQF

Ð


image54.png




image55.png




image2.png




image56.png




image57.png
o
[
b
« W«
I
A
o




image58.png
HD




image3.png

image4.png




image5.png




image1.png




